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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 10 de dezembro de 2024 - Ata n.º 106. 

Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, as nove horas e trinta minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alisson Wandescheer  (na 

função de 1.º Secretário) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 106.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão 

Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta terça-feira. Antes da leitura da 

Ata, gostaria de convidar a nossa Desembargadora Lídia, Presidente eleita do 

Tribunal de Justiça, para que tome assento aqui na Mesa. Solicito à Deputada 

Maria Victoria, 2.ª Secretária, que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 105.ª Sessão Ordinária, de 9 de dezembro de 2024.) 

É o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão.  Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 
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Consulto o Deputado Alisson se há Expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Alisson Wandscheer – SD): Sim, Presidente. 

(Procedeu à leitura dos documentos protocolados que compunham o Expediente 

do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Informação n.º 

818/2024 da Secretaria Municipal da Educação, encaminhando resposta a 

requerimento do Deputado Ney Leprevost; Ofícios n.ºs 209 e 211/2024 da 

Secretaria Municipal de Obras Públicas, encaminhando resposta a requerimentos 

do Deputado Ney Leprevost. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Senhores Deputados, 

Senhoras Deputadas, ilustres visitantes desta Casa, neste momento tenho o 

prazer de conceder a palavra ao Deputado Tercilio Turini, que prestará uma 

homenagem e também deve fazer a entrega de uma Menção Honrosa à nossa 

ilustre Presidente eleita do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, 

Desembargadora Lídia, merecidamente, pelo sucesso da sua carreira, pela sua 

história e trajetória na vida do Judiciário Paranaense, chega a ser eleita 

recentemente como Presidente e temos certeza absoluta de que a harmonia, que 

sempre foi imperativa entre o Poder Legislativo e o Tribunal de Justiça, com a sua 

condução na Presidência, deverá ser mantida e V.Ex.ª pode ter certeza de que, a 

partir da envergadura do cargo, esta Casa estará sempre à sua disposição e 

aberta ao diálogo para que juntos possamos construir aquilo que for de melhor 

para o Estado do Paraná. Seja bem-vinda à nossa Casa. É um prazer recebê-la, é 

um orgulho termos uma mulher na Presidência do Tribunal de Justiça do Estado 

do Paraná. Com a palavra o Deputado Tercilio Turini. 
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DEPUTADO TERCILIO TURINI (MDB): Senhor Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, Sr.as Deputadas e Deputados, nossos visitantes e uma saudação especial 

à nossa homenageada, Dr.ª Lídia Maejima, nossa amiga da cidade de Londrina, 

que completa hoje 90 anos. Doutora, é uma alegria enorme recebê-la aqui no 

Plenário da Assembleia Legislativa do Paraná, uma alegria e uma honra. No dia 

13 de novembro apresentamos um Requerimento nesta Casa, logo na sequência 

da eleição de V.Ex.ª, e esse Requerimento foi assinado pela maioria dos 

Deputados e aprovado por unanimidade por esta Casa, dando votos de 

congratulações pela eleição no Tribunal de Justiça e por toda a história de vida, a 

história profissional, a história na magistratura, que a senhora tão bem representa. 

Inicialmente, ressalta-se que a eleição da Desembargadora Dr.ª Lídia Maejima é 

um fato histórico, pois será a primeira mulher a ocupar a posição mais elevada no 

Poder Judiciário do nosso Estado desde a criação do Tribunal de Justiça do 

Paraná, em 1891, há 133 anos. Uma conquista que engrandece ainda mais a 

trajetória da Dr.ª Lídia Maejima, que ingressou por concurso público na 

magistratura paranaense em junho de 1984. A ascensão da Desembargadora Dr.ª 

Lídia à Presidência do Tribunal de Justiça é motivo de grande satisfação. 

Autêntica pé-vermelho, que nos orgulha por ser graduada em Direito pela 

Universidade Estadual de Londrina e já ter exercido a magistratura na Comarca de 

Londrina, se não engano por 14 anos, entre outras no Interior do Estado. É 

enorme o contentamento de ver os profissionais formados pela UEL alcançando 

posições de destaque e confirmando o prestígio da instituição na formação de 

lideranças. A Dr.ª Lídia nasceu em Arapongas e se formou pela UEL em 1981; 

desenvolveu carreira honrada e competente no Judiciário do Paraná e foi 

professora da Escola de Magistratura. A eleição ao comando do Tribunal de 

Justiça coroa um caminho de muito trabalho, dedicação e confiança. Dessa forma, 

em nome da Assembleia Legislativa do Paraná, felicitamos a nova Presidente do 

Tribunal de Justiça e desejamos muito sucesso no mandato. Também nos 

colocamos à disposição para atuações conjuntas em benefício da população e do 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

4 
 

Estado do Paraná. Parabéns e muito sucesso, Dr.ª Lídia, no novo desafio da 

carreira de V.Ex.ª. Também preparamos aqui uma homenagem para o Dr. Hayton, 

mas acho que ele não chegou ainda, o Vice-Presidente. Se ele chegar, também 

vamos entregar uma menção honrosa para ele, que é também londrinense, que 

nasceu em Apucarana e que foi eleito o Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado do Paraná. Parabéns. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Uma homenagem justa, 

merecida e nada melhor do que um gesto de gratidão aos filhos da terra, como a 

Dr.ª Lídia, que não nasceu em Londrina, mas se formou, teve a oportunidade de 

estudar na UEL e hoje galga um dos mais importantes cargos do Judiciário, a 

primeira mulher eleita no Judiciário Paranaense. Portanto, é uma demonstração 

de que o espaço que as mulheres vêm conquistando é extremamente significativo, 

como ocorre aqui nesta Casa. Nós temos 10 mulheres Deputadas Estaduais e 

esperamos que ainda no curso do tempo, nas próximas eleições, possamos ter 

ainda uma maior representatividade das mulheres paranaenses neste Parlamento, 

como uma demonstração de que o revanchismo, o machismo está soterrado e 

sepultado. Portanto, querida Dr.ª Lídia, no seu jeito de ser, sincera, como na 

conversa que tivemos na ida, na sua visita ao nosso gabinete, seu perfil é de 

alguém verdadeiro. E, além da sua determinação e coragem, tem um coração 

enorme. Por isso a Assembleia do Paraná se sente orgulhosa de lhe prestar esta 

homenagem, esta honraria. Vou suspender a Sessão por alguns instantes para 

que possamos fazer a entrega desta Menção Honrosa... 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Presidente, pela ordem somente antes. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputada 

Mabel, por favor. 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Só gostaria também de parabenizar a 

Desembargadora Lídia pela eleição e dizer que, em nome da Bancada Feminina, 
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como Líder da Bancada Feminina, também fizemos uma Menção Honrosa, 

porque é um momento histórico. A Bancada Feminina tem um trabalho de muita 

parceria com o Poder Judiciário, com as nossas juízas e desembargadoras, ao 

longo da nossa história, e nós ficamos honradas também e muito felizes com a 

sua eleição. E em outra oportunidade gostaríamos também de entregar a 

Menção Honrosa. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Acabo de receber aqui 

também, ao nosso lado, o Vice-Presidente eleito do Tribunal de Justiça, 

Desembargador Hayton Lee Swain, que também receberá esta Menção 

Honrosa. Então, vou suspender a Sessão e vamos descer aqui para fazer o 

registro fotográfico. 

(SESSÃO SUSPENSA.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Está reaberta a 

Sessão. Primeiro orador inscrito no Pequeno Expediente, Deputado Soldado 

Adriano José. 

DEPUTADO SOLDADO ADRIANO JOSÉ (PP): Senhor Presidente, Sr.as 

Deputadas, Sr.s Deputados, público que nos assiste pela TV Assembleia, bom 

dia a todos e a todas. É com enorme alegria e com um enorme orgulho que subo 

a esta tribuna para prestar uma merecida homenagem à nossa querida e 

respeitada Universidade Estadual de Maringá, a nossa UEM, uma instituição que 

é motivo de orgulho não apenas para Maringá, mas sim para o Paraná e para o 

Brasil. A homenagem é para todos que fazem parte da universidade, os quais 

neste ato são representados pelo nosso Magnífico Reitor Prof. Dr. Leandro 

Vanalli; a Prof.ª Dr.ª Gisella Maria Zanin, que aqui representa todos os docentes 

da nossa instituição; a Prof.ª Dr.ª Cremilde Aparecida Trindade, que representa 

todos os funcionários do Hospital Universitário; a Sr.ª Marina Matico, que 

representa todas as Regionais; o Sr. Pedro Irineu Andrioli, representando os 
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funcionários; o Sr. Pedro Marques, Presidente do Diretório Central dos 

Estudantes, o DCE, representando os estudantes; bem como nosso querido 

Professor Dr. Aldo, Secretário da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior do 

Estado do Paraná. O Professor Aldo que se destaca pelo seu equilíbrio, por ser 

um grande líder, um grande gestor, uma pessoa que agrega muito, conseguiu, 

na sua gestão está fazendo um trabalho unificado com todos nossos reitores, 

fazendo com que as nossas universidades participem desse grande momento 

que vive o Estado do Paraná, sob a gestão do Governador Ratinho Júnior, as 

nossas universidades que estão participando ativamente do processo de 

desenvolvimento de todos os municípios. Participando ativamente, inclusive, 

contribuindo na elaboração de projetos, apoiando os nossos prefeitos e prefeitas 

do Estado. Então, Professor, quero parabenizar por tudo que o senhor tem feito 

aqui no Estado do Paraná, sob a liderança do nosso Governador Ratinho Júnior. 

Hoje celebramos um feito extraordinário. Pelo sexto ano consecutivo, a nossa 

UEM ocupa o primeiro lugar no Brasil em produção científica liderada por 

mulheres, e ainda está em primeiro lugar no indicador de impacto científico 2024, 

ultrapassando outras instituições públicas brasileiras. Citei aqui o apoio aos 

municípios que têm sido de fundamental importância e têm feito toda a diferença 

aqui no nosso Estado. Esses números refletem a dedicação de uma comunidade 

acadêmica comprometida e, sobretudo, de mulheres cientistas que lideram com 

excelência e competência, rompendo barreiras ao mesmo tempo que inspiram 

gerações a sonharem alto. Além desse protagonismo na Ciência, a UEM cumpre 

um papel social fundamental: por meio do seu hospital universitário, ela atende 

105 municípios da nossa região, oferecendo serviço de saúde de qualidade, 

formando profissionais e salvando vidas. Isso é a prova concreta de que a UEM 

não é apenas uma referência acadêmica, mas também uma instituição 

profundamente comprometida com o cuidado da população. Quero parabenizar 

a Reitoria da UEM, seus docentes, pesquisadores, estudantes e toda 

comunidade acadêmica e hospitalar. Vocês mostram, todos os dias, que o 
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investimento em educação, ciência e saúde pública transforma vidas e fortalece 

a nossa sociedade. Que esta homenagem sirva como incentivo para que 

continuem avançando, inovando, nos enchendo de orgulho e que a UEM 

continue sendo um exemplo de excelência no Brasil e no mundo. De uma 

maneira muito especial, quero dar os parabéns ao nosso querido Professor, 

nosso Reitor Professor Leando Vanalli que, com a tua simplicidade… (É retirado 

o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado, V.Ex.a tem um 

minuto para concluir. 

DEPUTADO SOLDADO ADRIANO JOSÉ (PP): Professor Leandro Vanalli que, 

com a sua simplicidade, com a sua humildade, com a sua inteligência, tem 

participado ativamente de todas as ações, programas e projetos em Maringá e na 

região de Maringá, sendo uma grande liderança, mostrando essa grande 

participação, a importância da nossa Universidade Estadual de Maringá para a 

sociedade e, como o senhor mesmo disse, sempre alinhado com nosso querido 

Professor Aldo. Os senhores são orgulho e uma grande referência para todos nós. 

Agradecer ao Governador Ratinho Júnior que tem dado todo apoio as nossas 

universidades e as nossas instituições. Parabéns a nossa Universidade Estadual 

de Maringá! Parabéns, Professor Leandro Vanalli! Parabéns ao nosso querido 

Professor Aldo Bona! Seria isso, Sr. Presidente. Se pudermos fazer uma foto eu 

fico agradecido. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado 

Soldado Adriano. Vamos suspender a Sessão para A entrega das Menções 

Honrosas propostas pelo Deputado Soldado Adriano e, na sequência, retomamos 

a Sessão. 

(SESSÃO SUSPENSA.) 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Está reaberta a Sessão. 

Próximo orador, Deputado Professor Lemos. Antes, vou fazer a leitura de um 

projeto que acaba de chegar à Casa (Ofício n.º 2586/2024 da Presidência do 

Tribunal de Justiça do Estado do Paraná.) encaminhado pelo Tribunal de Justiça 

do Estado. Encaminho a V.Ex.a, para apreciação dessa augusta Assembleia 

Legislativa, o incluso projeto de lei (autuado sob o n.º 772/2024) que altera o art. 

21 da Lei n.º 6.149, de 19 de setembro 1970, que dispõe sobre o regime de custas 

dos atos judiciais, para incluir a ParanáPrevidência no regime de isenção das 

custas, taxas e emolumentos. Com a palavra Deputado Professor Lemos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Senhor Presidente, Sr.s Deputados e 

Deputadas, quero cumprimentar todos e todas, ao tempo em que cumprimento 

quem está acompanhando a nossa Sessão a distância e, também, nos honrando 

com suas presenças. Aqui, em especial, está presente a Fernanda e o Alan, de 

Irati, quero cumprimentá-los, dar boas-vindas aqui à Assembleia. Sejam sempre 

bem-vindos aqui à Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Quero aqui 

cumprimentar a direção da APP-Sindicato, a direção estadual, as direções 

regionais, os representantes das escolas; cumprimentar os estudantes do nosso 

Estado, da rede estadual de educação básica; cumprimentar os pais e toda 

comunidade escolar. Das 177 escolas que o Governo fez a consulta, 93 escolas 

deram quórum; e das 93, 82 recusaram o chamado Parceiro da Escola, 

recusaram. Oitenta e oito por cento disse “não”, não concordamos em entregar 

escolas para gerar lucro na mão de empresários.  Apenas 11 escolas, das 177, é 

que disseram “sim” e acabaram dizendo “sim” sob pressão do Governo. Até carro 

de som foi contratado para circular nas escolas, na comunidade. Usaram, 

inclusive, equipamentos públicos dos Núcleos, da Seed, para fazer com que pais 

votassem a favor de entregar as escolas para iniciativa privada. Então, foi uma 

reprovação maciça. E aí o Governo trabalhou para não dar quórum. Por exemplo, 

tiveram vários pais que foram para votar e quando chegaram lá, como não tinham 

assinado a matrícula do filho ou da filha, disseram: “Não, não foi você que assinou 
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a matrícula. Você não pode votar”. Isso é um absurdo. É um absurdo total. O pai 

ou a mãe é responsável, independente se é ele ou a mãe que assinou no dia que 

fez a matrícula, e impediram. Também trabalharam para que os estudantes de 16, 

17 anos não votassem, porque eles estão presentes nas escolas, era mais fácil se 

eles pudessem votar do que os pais. Por isso, 84 escolas das 177 não deram 

quórum, porque solicitaram quórum de 50% mais um. Ora, mas não é obrigatório o 

voto? Nos países cujo voto não é obrigatório não tem essa participação de 50% da 

população que tem direito a voto comparecendo às urnas, isso é assim no mundo 

todo. Aí fizeram de propósito. A Lei aprovada aqui diz que a comunidade escolar 

que tem que decidir se vai entregar a escola para a iniciativa privada ou não. No 

entanto, fizeram um Decreto desrespeitando a Lei aprovada aqui, e lá no Decreto 

escreveram que se não der quórum então fica a critério da Secretaria de 

Educação decidir se vai ou não entregar a escola para mercadores, entregar a 

escola para atravessadores, que querem ficar com parte do dinheiro que deveria 

ser aplicado integralmente na escola. Então não concordamos. Quero fazer um 

apelo a todos os deputados, para que possamos defender com muita altivez as 

nossas comunidades escolares. Veja que quase 90% disseram “não”, foi mais de 

88% dizendo “não” nas escolas que deram quórum. Quero, mais do que isso, 

solicitar mais uma vez ao Governador que suspensa, que não coloque em 

nenhuma escola do Paraná empresa privada para levar vantagem pegando parte 

do dinheiro que deve ser aplicado... (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Professor 

Lemos, um minuto para concluir. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Quero, mais uma vez, solicitar ao 

Governo que suspenda o programa, que não aplique em nenhuma escola, uma 

vez que não deu certo nenhum lugar do mundo. Citei aqui Estados Unidos, 

Inglaterra, citei Suécia, citei aqui a Finlândia, que não deu certo, recuaram e 

pediram desculpa ao seu povo. Que aqui não cometamos o mesmo erro que já foi 
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cometido lá fora. Então que não se implante em nenhuma escola esse que 

chamamos de “trapaceiro das escolas”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Hussein Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Só para lembrar a todos os colegas que 

compõem a CCJ, estamos nos estertores de 2024 e finalizando o processo 

legislativo, é muito importante a presença de todas e todos os colegas logo após a 

finalização das sessões ordinárias e extraordinárias, para que possamos deliberar 

sobre os projetos que serão votados amanhã. Faço este apelo, terminando a 

Sessão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Cobra, por 

favor. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Bom dia, Sr. Presidente. Bom dia a 

todos que estão aqui. Hoje é um dia muito especial, Sr. Presidente, porque 

celebramos não apenas a rica história de Londrina que completa 90 anos hoje, 

mas também para exaltarmos aqueles que contribuem para preservar e 

compartilhar a história da nossa querida Londrina, Tercilio Turini. Londrina tem 

uma trajetória singular, que começou com a chegada dos ingleses na Companhia 

de Terras Norte do Paraná, há exatos 90 anos. Foi esse marco inicial que trouxe a 

vida e o sonho a uma cidade que, com o passar dos anos, cresceu, desenvolveu a 

sua economia, a sua industrialização e tornou-se uma das cidades mais 

importantes do Brasil, reconhecida como a “pequena Londres”. Berço do café, 

Londrina carrega nas suas ruas, em seus campos, no coração de cada 

londrinense a história rica e inspiradora. Olha só, gente, é com muita alegria que 

destacamos que essa trajetória será imortalizada em um livro, que será lançado 
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nesta terça-feira, hoje, como um presente para a cidade de Londrina que todos 

amam, seja londrinense de nascimento ou londrinense de coração. Baseado nos 

episódios do Programa “Londrina de Braços Abertos”, veiculado na Rádio 

Paiquerê, 91.7, o livro reúne os momentos históricos da cidade, fatos marcantes e 

curiosidades que ajudaram a moldar a cidade de Londrina, conectando o seu 

passado glorioso ao futuro promissor que ainda está por vir. Quero parabenizar, 

aqui a nossa querida cidade de Londrina, mas também parabenizar todos aqueles 

que fizeram história, Tercilio Turini, assim como o senhor que além de ser médico, 

foi vereador, hoje é representante junto com a Cloara Pinheiro, junto comigo, e 

também o Tiago Amaral que se tornou prefeito da nossa querida Londrina. 

Parabenizar todos aqueles que ajudaram a construir essa história bonita. E quero 

aqui, também, parabenizar o JB Farias, junto com o escritor Wilhan Santin, que 

escreveram esse livro contando boa parte da história da nossa querida cidade de 

Londrina. Meus parabéns à Rádio Paiquerê, 91,7, ao JB Farias, ao Wilhan Santin, 

o jornalista, por esse projeto extraordinário e que este livro seja um sucesso 

perpetuando o legado de Londrina e inspirando nossas conquistas. Para aqueles 

que trabalham aqui e para aqueles deputados, acho que cada um aqui, Tercilio, 

tem um pouquinho de Londrina porque todos aqui tiveram voto em Londrina. 

Todos tiveram voto em Londrina. Isso quer dizer, meu amigo Marcelo Rangel, que 

Londrina está de braços abertos para acolher todo mundo e muitas pessoas que 

vão a Londrina não têm vontade de sair de lá mais, porque, além de tudo, é a 

nossa querida cidade abençoada. Perdoem-me meus amigos de Maringá, mas, 

Londrina, Presidente, é muito mais bonita do que Maringá. Londrina tem o Lago 

Igapó inconfundível, Londrina tem a sua história, enfim, Maringá é muito bonita, 

mas Londrina é muito mais bonita do que Maringá. Parabéns, Londrina! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Próximo orador, 

Deputada Ana Júlia. 
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DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): Bom dia, Deputadas. Bom dia, Deputados. Hoje 

subo nesta tribuna muito feliz, muito feliz porque a comunidade escolar deu a sua 

resposta e mostrou o que de fato é a vontade dos paranaenses: que é de ter uma 

educação pública de qualidade, uma educação que seja valorizada. E, agora, com 

o resultado onde mostra, onde deu quórum, temos 90% das escolas negando o 

Projeto Parceiro da Escola, negando a privatização é importante que o Governo 

reconheça a derrota do seu Projeto, e não aja de forma unilateral, nas escolas que 

não deu quórum, tentando implementar um programa que a comunidade escolar 

está negando, e que se abrirmos as urnas tenho certeza que a grande maioria irá 

negar também. E isso mostra a importância da valorização da educação pública. 

E, agora, a Seed tem outro desafio. Ela já mostrou que, segundo ela, teria 

viabilidade financeira para investir esses valores nas escolas. Então, agora que 

invista esse mesmo valor nas escolas. Não é porque elas não passaram nesse 

Projeto, não é porque elas não entraram na cartilha do Governo que merecem ser 

punidas nas questões financeiras, que se invista o mesmo valor nessas escolas, 

que prove que esse dinheiro não era apenas para ir para bolso de empresário, 

porque se tinha dinheiro para pagar para essas empresas, tem dinheiro também, 

agora, para dar na mão de diretor de colégio que é eleito, que conhece a realidade 

da sua escola e que sabe, verdadeiramente, onde investir e que não está 

preocupado com lucro, está preocupado com a qualidade da educação. E dizer 

para vocês que foi vergonhoso todo esse processo, impedindo os estudantes de 

votarem, tendo problemas nas escolas, urna de votação com cédula marcada no 

“sim” dentro, tentando induzir o voto dos pais. Foi uma vergonha todo esse 

processo. E mesmo assim não adiantou. Foi vazamento de dados de estudante, 

foi mensagem da Secretaria de Educação, foi chefe de Núcleo ligando para pai 

para pedir voto para privatização e, mesmo assim, a grande maioria das escolas 

negou a privatização, porque as pessoas sabem o valor da educação pública. As 

pessoas sabem que as suas vidas começaram a mudar quando a educação 

pública começou a ser democratizada, quando os filhos dos trabalhadores 
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começaram ter acesso à educação pública, quando os estudantes das escolas 

públicas passaram a ocupar, também, as cadeiras das universidades e passaram 

a ter destaque na sociedade. As pessoas reconhecem o valor da educação 

pública de qualidade e, agora, estão falando para o Governador e para o 

Secretário de Educação – que conduziu um processo vergonhoso, que não teve a 

coragem de vir aqui falar com os deputados, que desrespeitou o próprio edital que 

ele escreveu e publicou –, estão falando: “Não queremos privatizar as nossas 

escolas”. Então, que a Secretaria de Educação tenha a decência de não querer 

implementar esse programa nas escolas que não deram quórum; que a Secretaria 

de Educação tenha a decência de, em janeiro do ano que vem, não chamar nova 

consulta nas escolas que negaram o projeto, porque é isso que eles colocaram. 

Eles escolheram quem poderia votar, colocaram que se não tivesse quórum a 

Seed decidiria unilateralmente, e nas escolas que tivessem voto “não” poderia 

repetir a votação até dar voto “sim”. Depois desse resultado, onde 90% das 

escolas negaram a privatização, que a Seed tenha a decência de não colocar para 

consulta de novo, desrespeitando assim a vontade das pessoas; tenha a decência 

de destinar o mesmo recurso, para cada escola; tenha a decência de investir 

verdadeiramente esse dinheiro na educação e não em bolso de empresário. 

Defendemos uma educação pública de qualidade, socialmente referenciada, de 

acesso universal, mas, principalmente, que seja financiada de verdade na 

infraestrutura, na valorização dos professores, na qualidade do ensino e 

aprendizado e que valorize a emancipação dos nossos estudantes. E isso só pode 

acontecer se tiver um compromisso real com a educação e não com o empresário. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Requião, 

declina. Deputado Hussein. Arilson, pois não. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Um dia importante para a educação 

paranaense. Um dia em que a realidade se sobrepõe à realidade virtual, ao 

marketing, à publicidade, ao engodo que foi criado sobre o Projeto Parceiro da 
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Escola, ou Trapaceiro da Escola. Vou usar apenas uma prova para mostrar o 

quanto este Governo faz com que as pessoas pensem que ele é bom. Esta 

matéria aqui é da Agência Estadual de Notícias, do dia 03/12, agora. A matéria é a 

seguinte: “Programa Parceiro da Escola é aprovado em todos os colégios 

consultados em pesquisa. Oitenta por cento da comunidade escolar aprova o 

Projeto Parceiro da Escola”. Aqui é o site do Governo do Estado do dia 3, aliás, 

usado de forma indevida para tentar manipular o voto da comunidade escolar. 

Esta daqui é a matéria. Oh, esta daqui é a verdade, o resultado da votação no 

Estado do Paraná: “Oitenta e cinco por cento das comunidades rejeitaram o 

Programa Parceiro da Escola nas primeiras parciais que tiveram”. Na verdade, 

esse 85% está errado, era uma parcial, foi 88% de reprovação. Isso que é o que o 

povo de fato pensa sobre o programa nefasto do Governador Ratinho Júnior, um 

programa que entregou esse processo. Vejam só, propaganda – aprovação de 

mais de 80%; resultado – perdeu de 85%. Venho alertando que o Governo do 

Paraná vive em uma ilha da fantasia, em um paraíso de prosperidade que só 

existe dentro do Palácio Iguaçu, dos seus celulares, da propaganda feita de forma 

muito hábil e forte. Aliás, se um dia eu for Governador do Paraná tenho uma 

certeza: o Secretário de Comunicação fica comigo, o resto vamos tirar. O de 

comunicação vamos manter porque ele tem um bom trabalho, embora não seja 

verdadeiro nas mensagens que ele coloca lá, mas a dinâmica e a tática são boas. 

O resultado ocorrido: 93 escolas que foram consultadas, 82 disseram “não” ao 

processo; 11 disseram “sim”, infelizmente, mas de forma apertada. As que 

disseram não foi de forma esmagadora a diferença de votos. Quero aqui me dirigir 

ao Governo do Estado, tiveram 84 escolas que não tiveram quórum. Agora fica, de 

acordo com aquela lei estapafúrdia que foi aprovada aqui, a critério da Seed 

entregar ou não para o mercado. No entanto, o discurso aqui do Governo era o 

seguinte: vai ser democrático. A escola que não quiser, que não deu a votação, 

não vamos entregar. Vamos ver agora se vão honrar a palavra e as 84 que o povo 

não conseguiu dar o quórum, mas o resultado foi amplo no Paraná, já é a amostra, 
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eles não entreguem para o mercado privado, pois, o povo, a comunidade escolheu 

não votou, ou seja, não foi feita a vontade popular. Esperamos de verdade que a 

propaganda vire agora realidade, nesse caso, que há uma promessa implícita do 

Secretário de Estado, daqui e da Liderança do Governo, ao falar que nesse 

processo iria ser respeitada a democracia. Não conseguiu a comunidade escolar 

votar em 84 escolas por alguns fatores: questão climática e, também, a própria 

Seed que desmobilizou na hora “h”, Deputada Ana Júlia, que viu que iria perder, 

Deputado Antenor, esse processo. O Professor Lemos também alertou isso aqui. 

Há de fato o uso da máquina pública nas eleições que não tiveram quórum. Nas 

que tiveram respeitamos a democracia. Sou um democrata, dirijo um partido que 

respeita as instituições e as democracias. O PT perdeu as eleições em várias 

cidades e não questionamos o resultado, não questionamos lisura de urna 

eletrônica, não transgredimos as instituições e esperamos que o Governo do 

Paraná tome a mesma atitude sobre a votação popular em que a comunidade 

participou agora. As que não conseguiram ter a participação significa que, o que 

está por trás do sentimento, também é um “não”, não ao projeto que todo mundo 

sabia. Isso que estamos falando de uma eleição que houve um abuso de poderio 

estatal de propaganda, de WhatsApp, de videozinho para professor, para aluno, 

para pai, propaganda no Youtube, propaganda na televisão, propaganda no site 

do governo. No site do Governo falava que iria ganhar, que isso e aquilo e blá-blá-

blá! O resultado diz que não é isso. Então, vamos esperar que agora isso seja 

concretizado, que isso seja materializado, que a vontade popular seja mantida, 

que as escolas do Paraná não sejam privatizadas. Se forem privatizadas vão ser 

somente aquelas que passaram pela votação e eles ganharam, que representa 11 

escolas apenas do total das que tiveram. Ficamos tranquilos e serenos ao falar 

que já dizíamos isso, que todo esse contexto, toda essa amarração não passaria 

de um processo enganoso. Espero que o Governo do Paraná use isso como lição. 

Se tivéssemos feito o mesmo processo de consulta popular das escolas para 

vender a Copel, a Copel não seria vendida; se tivéssemos feito o mesmo processo 
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de consulta das escolas para não vender a Copel Telecom, não seria vendida; se 

tivéssemos feito a consulta para a Compagas, não seria vendida; se tivéssemos 

feito a consulta popular sobre o pedágio, não aconteceria nas condições que estão 

aqui. A verdade é essa, temos que defender a consulta popular para tudo. Quero 

aqui elogiar o Governo do Paraná, porque têm coisas que temos que criticar, mas 

quando as coisas são de verdade importantes tem que elogiar. O processo que 

ocorreu, o fato do Governo abrir os ouvidos para ouvir a população é um processo 

democrático. Espero que, a partir de agora, toda decisão se tenha consulta, 

porque daí nós temos o reflexo do que é a opinião do povo. Então, dentro do 

processo Parceiro da Escola, o fato do Governo admitir que iria consultar o povo é 

uma coisa positiva, claro que o resultado não foi satisfatório para o Governo, nós 

sabemos, mas é a opinião das pessoas. E nós respeitamos tudo isso, lutamos 

para que o povo participe e escolha, lutamos que o povo escolha inclusive o 

orçamento. Esta Casa aqui tem também pontos positivos. Ocorreu este ano a 

participação popular no orçamento de forma maciça, recebeu 8 mil envios. O que 

tem que acontecer agora? Ser acolhida parte dessas opiniões populares. 

Esperamos que o Governo também acolha as imposições que vieram no 

orçamento, como vai acolher de goela abaixo o resultado das escolas, e que não, 

jamais queira entregar para o mercado as escolas que não deram quórum, porque 

o quórum naquelas que foram, foram propositadamente por vontade do Governo 

de desmobilizar para não perder, porque já sabia que o resultado ia ser esse. 

Então, propaganda é uma coisa maravilhosa que funciona no celular, realidade do 

voto é que nós vimos aí, é outra, é ação do reflexo. Eu quero aqui parabenizar a 

comunidade escolar paranaense, seus professores, seus sindicatos, os 

trabalhadores das escolas, os pais, os alunos. O“não” ao Ratinho é um não à 

privatização do patrimônio da educação do povo. Viva as escolas públicas do 

nosso querido Paraná! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Hussein com a 

palavra. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, tenho um respeito 

profundo pelos colegas da Oposição aqui, e quero dizer para eles que o Governo 

popular do PT caminha por um caminho sombrio. Escrevam o que eu estou 

dizendo: esses que eles batem, que eles ofendem, que eles agridem, serão 

aqueles que poderão ou não salvá-los de um final triste e infeliz, inclusive o PSD, 

que compõe o Governo do Presidente Lula. Acho que é hora de reflexão, como fez 

o PT Nacional agora em São Paulo, quando Valter Pomar disse: “Eu não estou 

reconhecendo o PT. Não reconheço esse Partido que está tirando R$ 11 bilhões 

do benefício da prestação continuada, atingindo os mais pobres, que em tese são 

os eleitores do PT, e que eles viram as costas para os seus eleitores”. Onze 

bilhões de reais estão sendo tirados dos velhinhos mais humildes; R$ 11 bilhões 

estão sendo tirados dos deficientes que ganham até um salário-mínimo ou dois no 

máximo. Isso a Globo não mostra, isso ninguém mostra, mas vamos falar daqui. 

Gente, eu respeito muito a opinião de todos que são contrários ao Parceiro da 

Escola, ninguém é obrigado a concordar. Agora, eles diziam anteriormente que 

esse processo não era democrático, era eivado de uma série de problemas. Como 

que não é democrático? Foi uma livre escolha, Deputado Gugu, feita pela 

comunidade, e aí comemora-se aqui por parte deles que uma esmagadora maioria 

preferiu não, e outra não compareceu por motivos óbvios, é óbvio, chuva, ou 

qualquer outro motivo. E aí é culpa do Governo, é culpa da melhor educação do 

nosso País. Claro, os pais tiveram a liberdade de escolher, foram à escola sem 

nenhuma interferência. Ou, cá entre nós, se tivesse interferência ia dar esse 

número? Pelo amor de Deus, para com isso. O senhor quer um aparte? 

Deputado Gugu Bueno (PSD): Eu quero, Deputado Hussein. Primeiro, 

parabenizar pela sua lucidez costumeira, Deputado Líder. E de fato, veja, eu acho 

que poderia ter um reconhecimento por parte da Oposição, pelo menos nessa 

questão da maneira democrática com que o Estado do Paraná hoje é tocado pelo 

Governo Ratinho Júnior. É evidente que essa é uma questão absolutamente que 

foi de escolha da comunidade. Existe uma democracia mais direta que isso, que 
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não é uma democracia nem através de representantes, é uma escolha direta da 

comunidade? O Governo tinha uma ideia e a colocou para que a comunidade 

escolar escolhesse. Nós passamos aqui semanas e semanas ouvindo de que o 

Governo estava interferindo, que a máquina pública estava pesando, que a 

decisão seria eivada de vícios. Espera aí, veio o resultado, tivemos uma grande 

parcela da comunidade escolar dizendo “não”, e daí então não houve 

interferência? Então, o processo foi legítimo? É óbvio que o processo foi legítimo, 

porque esTe Governo é legítimo, porque o Governo que V.Ex.ª tão defende dessa 

tribuna é um Governo absolutamente democrático. Parabéns, Deputado Líder. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado, Vice-Líder Gugu. Eu quero dizer 

outra coisa: quando se fala da educação como um todo… Eu sempre digo: 

respeito a opinião de todos aqui, mas tenho o direito de divergir. Quando se fala 

da educação parece que todas as escolas do Paraná fazem parte desse processo. 

Nós estamos trabalhando com um universo aqui de 177 escolas em um total de 2 

mil e 700. É isso. E é óbvio que um processo inovador dessa monta, desse 

calibre, sempre tem algum tipo de reação, algum tipo de controvérsia, mas o fato 

concreto aqui e legitimo é que estão aqui os números e os números não mentem: 

177 no total, 10 escolas aprovadas, 84 não aprovadas, 84 não foram aprovadas. 

Isso não é democracia, Deputado Tercilio? Não é o povo votando? É essa parte 

que não concordo só, o resto das divergências são naturais do processo, até 

ideológico, mas só não concordo com isso. Não pode se imputar ao Governo do 

Paraná, não pode se imputar à Secretaria de Educação, na minha opinião, o fato 

de que alguns também não foram votar. Como é que faz daí? Vai buscar em casa 

com uma Van? Se vocês tiverem alguma sugestão. Como é que faz para os 

outros que não votaram? Esse é o processo, faz parte do processo. Aqueles que 

de fato demonstraram e queriam de fato não ter esse processo válido nas suas 

escolas foram votar, e são essas 84 escolas. Então, é isso que eu queria dizer 

aqui, respeitosamente. Deputado Marcelo. 
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Deputado Marcelo Rangel (PSD): O senhor me permite um aparte? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Claro. 

Deputado Marcelo Rangel (PSD): Deputado Hussein, está perfeita a sua 

colocação, porque foi votado aqui neste Plenário, pela Assembleia Legislativa, 

exatamente o que está acontecendo, de maneira democrática, limpa, 

transparente. O projeto mostra a sua força exatamente por isso. A determinação 

da comunidade escolar precisa ser respeitada. Como Parlamentares, votamos 

exatamente para que isso acontecesse e se, de repente, não houve quórum e não 

tinha uma previsão legal, me perdoem os Deputados de Oposição, mas não foi 

feita a lição de casa aqui na formulação das emendas, que poderiam prever a 

questão do quórum, ou seja, o Governo do Estado do Paraná encaminhou um 

projeto democrático, e se isso está acontecendo no Paraná demonstra o equilíbrio 

do Governo paranaense e mostra, também, a força da educação do Paraná, que é 

reconhecida no Brasil como a melhor educação do País. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Para finalizar, Sr. Presidente... 

Deputada Ana Júlia (PT): Um aparte, Deputado? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): De novo? 

Deputada Ana Júlia (PT): Se você me conceder. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Para você sim. 

Deputada Ana Júlia (PT): Muito obrigada, Hussein. Hussein, não vou entrar nos 

outros detalhes, mas aproveitando a sua defesa do Governo que é democrático, 

quero te fazer um questionamento. O Portal Paraná Educação acabou de publicar: 

“Paraná pode ter 95 colégios no programa Parceiro da Escola a partir de 2025.” 

Eu acho que isso é incoerente com a defesa de que este é um Governo 
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democrático. Se 80 escolas não deram quórum, repete a votação, como faz em 

qualquer outro caso. Se não temos quórum aqui em uma votação não votamos, 

esperamos os outros Deputados chegarem, passa para a pauta do dia seguinte. 

São diversos motivos que não levaram. Ou ao menos abram urna dessas escolas, 

vê o resultado, convoca de novo. Existem inúmeras formas, mas não 

simplesmente a Seed decidir e tentar privatizar essas outras 80 escolas, que a 

comunidade não conseguiu expressar na sua totalidade a sua opinião. Então, na 

defesa de que vocês estão fazendo, e aqui posso até recuar se de fato houver 

esse gesto do Governo de que passou por um processo democrático, não 

privatizem as escolas que não atingiram o quórum. Repete a votação que fica 

mais bonito do que essa publicação da Secretaria da Educação. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Em primeiro lugar, quero dizer a V.Ex.ª que 

a senhora foi clara: o Governo poderá. O que significa poderá? Não significa que 

já definiu. Em primeiro lugar! Poderá é poderá. Estou errado? Acho que aprendi 

bem na escola. Em segundo lugar, Deputada, com todo respeito, aprovamos um 

Projeto aqui e temos que respeitar o processo democrático. Hoje você é Oposição, 

amanhã você pode ser Situação; hoje você está em uma bancada menor, amanhã 

você pode estar em uma bancada maior. É assim! Sempre foi assim. E aqui foi 

aprovado o modelo, o sistema e eles estão colocando em prática aquilo que foi 

aprovado na Assembleia, mas nada obsta uma conversa, uma visita ao Secretário, 

acho que a sua ideia é de levar em conta, e levar ao Secretário alguma 

possibilidade nesse sentido. Agradeço muito a sua colaboração, a sua 

contribuição, como sempre faz nos setores da educação e demais setores, mas, 

assim, não é uma decisão que depende de mim. Finalizando aqui a minha fala, 

neste processo todo a maior demonstração de que ele é democrático está no 

número de escolas que não foram aprovadas. Essa é a minha opinião. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Registro a presença na 

Casa do Prefeito de Paranacity, Sr. José Cláudio Batista, por solicitação do 
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Deputado Delegado Jacovós. Senhores Deputados e Deputadas, pelo bem da 

transparência, quero fazer um comunicado. No dia de ontem, os Deputados 

Maurício Requião, Guerra e Fabio Oliveira ingressaram com uma medida, 

impetraram um mandado de segurança tentando barrar as eleições das 

Comissões Permanentes da Casa, no dia de ontem. A bem da verdade, 

mostrando e provando a legalidade de todo o processo, o Desembargador 

substituto Mauro Bley Pereira Júnior indeferiu o pedido. Portanto, todas as 

Comissões Permanentes da Casa serão reeleitas no dia de hoje, em horário já 

estabelecido. Não é apenas a CCJ, a medida foi contra todas as Comissões e 

contra o Presidente da Casa, que, baseado no Regimento Interno, dentro da 

legalidade, estabeleceu as regras. Portanto, o indeferimento da medida prova que 

estamos no caminho certo, valendo-se do que o Regimento Interno determina, que 

é a nossa Bíblia aqui na Casa. 

Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), 

Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello 

(UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), 

Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia 

Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Gugu Bueno 

(PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 
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Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcelo 

Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), 

Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson 

Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos 

(PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado 

Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), e Thiago Buhrer (UNIÃO) (49 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Cantora Mara Lima 

(REP), Goura (PDT), Marcel Micheletto (PL), Renato Freitas (PT), e Tiago Amaral 

(PSD) (5 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 758/2024, do Deputado 

Goura, que institui a Semana da Cultura Caiçara, a ser celebrada anualmente na 

semana do dia 25 de agosto; Autuado sob o n.º 759/2024, do Deputado Bazana, 

que concede o título de utilidade pública ao Instituto Curitiba de Eventos e 

Turismo, com sede em Curitiba;  Autuado sob o n.º 760/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, que dispõe sobre diagnóstico precoce e prevenção da doença renal 

crônica em bebês e crianças e dá outras providências; Autuado sob o n.º 

761/2024, do Deputado Ney Leprevost, que determina que os veículos de 

comunicação de órgãos públicos do Estado do Paraná divulguem em suas 

plataformas digitais, de rádio e televisão, informes sobre os cuidados com a saúde 

mental; Autuado sob o n.º 762/2024, do Deputado Ney Leprevost, que institui a 

Política Estadual de Conscientização sobre a importância das atividades físicas 

para a saúde neurológica, mental e cardiovascular no âmbito do Paraná e dá 

outras providências; Autuado sob o n.º 763/2024, do Deputado Ney Leprevost, 

que institui a Campanha Estadual Permanente de conscientização sobre a 

vacinação do prematuro; Autuado sob o n.º 764/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, que institui o Estatuto Estadual do Taxista; Autuado sob o n.º 
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765/2024, do Deputado Ney Leprevost, que institui diretrizes, estratégias e sugere 

ações para a implantação de programa de atenção e orientação às mães atípicas 

– Cuidando de quem Cuida; Autuado sob o n.º 766/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, que concede o título de Capital do Corpus Christi ao município de 

Curitiba; Autuado sob o n.º 767/2024, do Deputado Ney Leprevost, que dispõe 

sobre o reconhecimento das pessoas com diabetes mellitus tipo 1, como pessoas 

com deficiência para todos os efeitos legais no âmbito do Paraná; Autuado sob o 

n.º 768/2024, do Deputado Ney Leprevost, que reconhece o queijo passionata 

produzido no Biopark de Toledo como patrimônio de natureza cultural imaterial do 

Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 769/2024, do Deputado Ney Leprevost, que 

concede o título de Capital do Natal ao município de Curitiba; Autuado sob o n.º 

770/2024, do Deputado Luis Corti, que acrescente o parágrafo único ao artigo 2.º 

da Lei n.º 20.394/2020, que instituiu o Programa Estadual de Habitação – Casa 

Fácil – PR, no âmbito do Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 771/2024, do 

Deputado Luis Corti, que insere o art. 10-A na Lei n.º 20.394/2020, que institui o 

Programa Estadual de Habitação – Casa Fácil – PR, no âmbito do Estado do 

Paraná. Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei Complementar n.º 4/2024, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem n.º 6/2024, que altera as Leis Complementares n.° 

103, de 15 de março de 2004, que dispõe sobre o plano de carreira do professor 

da Rede Estadual de Educação Básica do Paraná, e n.° 242, de 17 de dezembro 

de 2021, que altera as Leis Complementares n° 103, de 14 de março de 2004, e 

n.° 123, de 9 de setembro de 2008. Deputados que aprovam permaneçam como 

estão. Aprovado. 
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ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 701/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 79/2024, que autoriza o Estado do Paraná a realizar 

operação de aumento do capital social das Centrais de Abastecimento do Paraná 

S.A, nas condições e até o valor que especifica, e dá outras providências. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. 

ITEM 3 - 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 11/2020, de autoria do Deputado 

Requião Filho, que regulamenta o funcionamento das casas de apoio e estabelece 

direitos mínimos para pacientes atendidos por referidas instituições. Pareceres 

favoráveis da CCJ, Comissão de Saúde Pública e Comissão de Direitos Humanos 

e da Cidadania. Substitutivo geral da CCJ. Apreciar neste turno substitutivo geral 

aprovado em segunda discussão. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Pessoal que ainda não votou, 

voto “sim”, por favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Gugu, seu 

voto. Deputados Marcelo Rangel, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus e 

Ricardo Arruda. Estou encerrando a votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Cantora Mara Lima, Goura, Luciana Rafagnin, Marcel Micheletto, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas, 
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Samuel Dantas e Tiago Amaral (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o substitutivo geral. 

ITEM 4 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 72/2022, de autoria do Deputado 

Douglas Fabrício, que dispõe sobre as diretrizes para a organização da atenção 

integral e humanizada à mulher e ao recém-nascido no alojamento conjunto no 

Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher e Comissão de Saúde Pública. Substitutivo geral da CCJ. 

Apreciar neste turno substitutivo geral aprovado em segunda discussão. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim” ao Projeto do nosso 

Prefeito de Campo Mourão. “Sim”. 

DEPUTADO DOUGLAS FABRÍCIO (CDN): Mais uma vez, agradecer a todos os 

Deputados pelo voto neste importante Projeto. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Alexandre, 

seu voto. Alisson, por favor. Jacovós, Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Gugu 

Bueno, Romanelli, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel e Nelson Justus. Votação 

encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (40 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Cantora Mara Lima, Goura, Luciana Rafagnin, Luiz 

Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 
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Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas, Samuel Dantas e Tiago Amaral (14 

Deputados).] Com 40 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a 

emenda. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 280/2019, de autoria do Deputado 

Goura, que altera a Lei n.° 15.632, de 27 de setembro de 2007, que dispõe sobre 

instalação de coletores de lixo reciclável nas universidades, faculdades, centros 

universitários, escolas, colégios, estádios de futebol, supermercados, shoppings 

centers e eventos onde haja concentração pública, conforme especifica. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Ecologia, Meio Ambiente Proteção 

aos Animais e Comissão De Indústria, Comércio, Emprego E Renda. Substitutivo 

geral da CCJ. Subemenda substitutiva geral de Plenário com parecer favorável da 

CCJ. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. Pessoal, é voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Adão Litro, por 

favor, Alexandre, Alisson, Anibelli e Batatinha. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Gugu. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Delegado Jacovós, por 

favor, seu voto. Luís Corti. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, Professor Lemos, 
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Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Alexandre Curi, Cantora Mara Lima, Goura, Luciana Rafagnin, Marcel Micheletto, 

Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas e 

Tiago Amaral (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovada a subemenda substitutiva. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 500/2021, de autoria do Deputado 

Tiago Amaral, que altera o art. 1º da Lei Estadual n.º 20.610, de 10 de junho de 

2021, a fim de incluir o município de Santa Mariana no Portal Turístico Ilha do Sol. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Turismo. Em discussão. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Adão Litro, por 

favor. Ana Júlia, Batatinha, Cristina, Jacovós, Douglas, Flávia Francischini, Gilson 

de Souza, Gugu, Deputado Corti, Deputado Guerra, Moacyr Fadel, Professor 

Lemos, Requião Filho. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deputados que ainda não votaram, o voto 

é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

28 
 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cantora Mara Lima, 

Goura, Luciana Rafagnin, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (11 Deputados).] Com 43 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

500/2021. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 662/2023, de autoria dos 

Deputados Maria Victoria, Alexandre Curi e Evandro Araújo, que denomina 

“Moacir Volpato” o viaduto localizado na Avenida Rio de Janeiro, no cruzamento 

com a BR-376, no município de Sarandi. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. Em discussão. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, por 

favor, vamos votar. Deputado Gugu, Deputado Do Carmo, Doutor Antenor, 

Evandro, Fabio, Luís Corti, Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, 

Ricardo Arruda. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (46 
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Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cantora Mara Lima, Goura, 

Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas e Tiago Amaral (8 

Deputados).] Com 46 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 662/2023. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 23/2024, de autoria do Deputado 

Douglas Fabrício, que concede o título de Cidadão Benemérito do Estado do 

Paraná ao Senhor Ademilson José Miranda. Parecer favorável da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Adão Litro, por 

favor, seu voto. Gugu Bueno, Luís Corti, Delegado Jacovós. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Ana Julia, Anibelli Neto, Cantora 

Mara Lima, Dr. Antenor, Goura, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, 

Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (12 Deputados).] Com 42 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 23/2024. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 416/2024, de autoria do Deputado 

Bazana, que insere no calendário oficial de eventos do Estado do Paraná o 
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Festival Nossa Arte. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Cultura. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, enquanto 

os Parlamentares estão votando, gostaria de chamar a atenção dos membros 

titulares da Comissão de Orçamento, que, ao meio-dia, faremos a reunião na 

Sala do Legislativo Deputado Rubens Recalcatti. A reunião da Comissão de 

Orçamento para aprovação da Emenda Substitutiva Geral, que foi preparada 

pelo Relator Deputado Evandro Araújo. Convido a todos os membros titulares e 

suplentes da Comissão de Orçamento e, também, a todas as deputadas e 

deputados que têm interesse em participar. Exatamente ao meio-dia na Sala do 

Legislativo, também conhecida como a Sala da CCJ. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, só lembrando ao 

Deputado Romanelli que antes teremos a CCJ. Gostaria de pedir a todos e todas 

que compõem a CCJ, terminadas as Sessões aqui, teremos a CCJ. Acho que dá 

para compatibilizar, não é? 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Perfeitamente, Excelência. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Marcio 

Pacheco. 

DEPUTADO MARCIO PACHECO (REP): Presidente, na mesma esteira dos que 

me antecederam, logo após a CCJ, temos também uma reunião que será 

bastante rápida, mas convido a todos que compõem a Comissão de Finanças e 

Tributação da Assembleia Legislativa para também deliberarmos os projetos da 

pauta do dia de hoje. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Colegas que não votaram ainda, voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Adão Litro, por 

favor, seu voto. Alisson, Cristina, Douglas, Deputado Fabio, Flavia Francischini, 

Deputado Romanelli, Moacyr Fadel, Deputada Luciana. Registro a presença do 

Vereador de Rebouças, Sr. Vicente Cardoso, por solicitação do Deputado 

Professor Lemos. Seja bem-vindo. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, 

Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (44 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, Cantora Mara Lima, Cristina 

Silvestri, Goura, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas e 

Tiago Amaral (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei n.º 416/2024. 

ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 504/2024, de autoria do Deputado 

Tiago Amaral, que inclui no calendário oficial de eventos turísticos do Estado do 

Paraná o “Dia da Avenida Saul Elkind”. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Turismo. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Como votam os 

Deputados Artagão, Batatinha, Cristina Silvestri, Delegado Tito Barichello, Flávia 
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Francischini, Gugu Bueno, Luís Corti e Paulo Gomes? Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Ana Julia, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (44 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, Cantora 

Mara Lima, Cristina Silvestri, Goura, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Ney 

Leprevost, Renato Freitas e Tiago Amaral (10 Deputados).] Com 44 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

504/2024. 

ITEM 11 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 712/2024, de autoria do Deputado 

Nelson Justus, que reconhece o Bairro Colônia Santa Gabriela, no município de 

Almirante Tamandaré, como patrimônio de natureza cultural e imaterial do 

Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Cultura. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Como votam os 

Deputados Gugu Bueno e Luís Corti? Deputada Márcia. 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Flávia? 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 
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Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Arilson Chiorato, Cantora Mara 

Lima, Cristina Silvestri, Dr. Antenor, Goura, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Ney 

Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (12 Deputados).] Com 42 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

712/2024. 

ITEM 12 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 18/2023, de autoria do Deputado 

Ney Leprevost, que cria a Política Estadual de prevenção a afogamentos, 

conscientização e segurança infantil nas praias do Paraná – Golfinho 

Paranaense. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Segurança Pública e 

Comissão de Defesa dos Direitos da Criança, do Adolescente e da Pessoa com 

Deficiência. Substitutivo geral da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Alisson, 

Deputado Anibelli, Artagão, Cristina, Do Carmo, Flávia Francischini, Corti, 

Deputado Guerra, Márcia Huçulak, Paulo Gomes e Thiago Buhrer. Votação 

encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 
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Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (40 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Ana Julia, Anibelli Neto, Cantora 

Mara Lima, Cristina Silvestri, Do Carmo, Flavia Francischini, Goura, Luis Corti, 

Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas e Tiago Amaral 

(14 Deputados).] Com 40 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 18/2023. 

ITEM 13 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 843/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Vermelho, que dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas 

concessionárias e permissionárias disponibilizarem a modalidade pix ou outra 

forma equivalente como meio de pagamento instantâneo. Pareceres favoráveis da 

CCJ e Comissão de Defesa do Consumidor. Substitutivo geral da CCJ. Está 

retirado por esta Presidência. 

ITEM 14 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 973/2023, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que denomina Kátiba Fadel o contorno norte que liga a PR-151 à 

PR-090, no município de Castro. Parecer favorável da CCJ. Substitutivo geral da 

CCJ. Está retirado por esta Presidência. 

ITEM 15 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 417/2024, de autoria do Deputado 

Bazana, que insere no calendário oficial de eventos do Estado do Paraná as 

Olimpíadas das Apaes. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Esportes. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Hussein, seu 

voto. Deputado Gugu Bueno e Luís Corti. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Mabel 

Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (40 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, 

Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Goura, Gugu Bueno, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas, 

Requião Filho e Tiago Amaral (14 Deputados).] Com 40 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 417/2024. (O Sr. 

Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável do 

Deputado Luís Corti.) 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, registro o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Devidamente registrado 

em Ata, Deputado. 

Os Itens 16 e 18 a 23 faremos votação agrupada. 

ITEM 16 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 559/2024, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, que concede o título de Utilidade Pública ao Instituto Entre Rios 

de Saúde e Bem-Estar, Entre Rios, Guarapuava. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 18 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 666/2024, de autoria do Deputado 

Douglas Fabrício, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Cultural 
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e Turística do Santuário Diocesano Nossa Senhora Aparecida de Itaipulândia. 

Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 19 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 676/2024, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Arte e 

Cultura do Oeste do Paraná – AACOP, com sede no município de Marechal 

Cândido Rondon. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 20 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 678/2024, de autoria do Deputado 

Bazana, que concede título de Utilidade Pública à Associação Esportiva de 

Manoel Ribas, com sede no município de Manoel Ribas. Parecer favorável da 

CCJ. 

ITEM 21 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 687/2024, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de Pais e 

Amigos de Autistas de Quedas do Iguaçu, com sede no município de Quedas do 

Iguaçu. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 22 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 691/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que concede o título de Utilidade Pública à Associação 

Filantrópica Mãos Que Valen, com sede no município de Curitiba. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 23 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 693/2024, de autoria do Deputado 

Fabio Oliveira, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de 

Acolhimento Rancho dos Profetas, com sede no município de Mandirituba. 

Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Estou encerrando a 

votação, Sr.s Deputados, não farei mais chamada. Votação encerrada. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Registro meu voto “sim”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada. Voto 

vencido devidamente registrado em Ata: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson 

de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Ana Julia, Artagão 

Junior, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Do 

Carmo, Fabio Oliveira, Goura, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Marcel 

Micheletto, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Professor Lemos, Renato Freitas e 

Tiago Amaral (18 Deputados).] Com 36 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

estão aprovados os Projetos. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, 

registra em Ata o voto favorável do Deputado Luís Corti.) 

ITEM 17 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 585/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 63/2024, que estima a receita e fixa a despesa para o 

exercício financeiro de 2025. Está retirado por esta Presidência. 

ITEM 24 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 713/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 81/2024, que altera a Lei n.° 21.861, de 18 de dezembro 

de 2023, que dispõe sobre o plano plurianual para o quadriênio 2024 a 2027, 

promovendo a atualização de seus anexos. Está retirado por esta Presidência. 
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ITEM 25 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 730/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 85/2024, que altera as Leis n.° 11.580, de 14 de 

novembro de 1996, que dispõe sobre o imposto sobre operações relativas à 

circulação de mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte 

interestadual e intermunicipal e de comunicação, n.° 14.260, de 22 de dezembro 

de 2003, que estabelece normas sobre o tratamento tributário pertinente ao 

imposto sobre a propriedade de veículos automotores, e n.° 18.573, de 30 de 

setembro de 2015, que dispõe sobre o imposto sobre transmissão causa mortis e 

doação de quaisquer bens ou direitos, e dá outras providências. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Regime de urgência. 

Substitutivo geral do Poder Executivo. Subemenda substitutiva geral da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. Aos Deputados que 

ainda não votaram, este importante projeto que isenta as motocicletas e afins do 

IPVA, e mantém as alíquotas do ITCMD nas mesmas condições. Portanto, voto 

“sim”. E reafirmo o meu agradecimento a todos os colegas e todas que compõem 

a Base. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Gilson, por 

favor, seu voto. Deputado Gugu, Deputado Hussein, Deputado Corti, Paulo 

Gomes, Ricardo Arruda. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Senhor Presidente, questão de 

ordem, enquanto o pessoal termina de votar, queria agradecer a presença do vice-

Prefeito Chenho, lá de Missal, em meu nome, do seu e do Gugu, que somos 

representantes oficiais do município. Obrigado pela presença, vice-Prefeito, mais 

conhecido como “bonitão”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Esse é o Chenho de 

Missal e não de lá da China. Seja bem-vindo, nosso amigo Chenho. Votação 
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encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do 

Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (41 Deputados); Votaram 

Não: Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana Rafagnin, Professor Lemos e Requião 

Filho (5 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cantora Mara Lima, 

Cristina Silvestri, Goura, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Renato Freitas e Tiago 

Amaral (8 Deputados).] Com 41 votos favoráveis e 5 votos contrários, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 730/2024. 

ITEM 26 – 1.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 31/2024, de autoria da 

Comissão Executiva, que altera o anexo único da resolução n.º 11, de 23 de 

agosto de 2016, que trata do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Sempre lembrando que 

teremos uma Sessão Extraordinária já na sequência, Sr.s Deputados. Deputado 

Marcio Pacheco, seu voto. Deputado Doutor Antenor votando. Deputado 

Romanelli, Deputado Do Carmo e Gugu Bueno. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Pela ordem, Sr. Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Denian Couto. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Penso que esta Casa, Sr. Presidente, 

deve, na próxima Sessão, fazer um minuto de silêncio pelo passamento do 

escritor Dalton Trevisan, maior nome da nossa literatura. Penso que é um dever 

do nosso Poder Legislativo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Muito bem lembrado, 

Deputado Denian. Realmente é uma notícia triste para a cultura do Estado do 

Paraná e do Brasil. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cantora Mara Lima, Cristina 

Silvestri, Goura, Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Renato Freitas, Requião Filho e 

Tiago Amaral (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Resolução n.º 31/2024. 

ITEM 27 – 1.ª Discussão do Projeto de Decreto Legislativo n.º 12/2024, de autoria 

da Comissão Executiva, que altera o Decreto Legislativo n.º 1, de 15 de fevereiro 

de 2011. Parecer favorável da CCJ. Substitutivo geral da CCJ. Em discussão. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputados Gugu Bueno, 

Luís Corti, Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, Denian Couto, Do Carmo. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Goura, 

Marcel Micheletto, Moacyr Fadel, Renato Freitas, Requião Filho e Tiago Amaral (9 

Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 12/2024. 

Registro a presença do Prefeito de São José das Palmeiras, Nelton Brum, e do 

Prefeito eleito, Sr. Franco, por solicitação do Deputado Gugu Bueno. Sejam bem-

vindos. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 2968/2024, do Deputado Ademar Traiano, requerendo a 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei aprovados em 

segunda discussão e que não receberam emendas. Aprovado o Requerimento. 

(Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 
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Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 2970/2024, do Deputado Ricardo Arruda, solicitando o envio de 

menção honrosa aos Policiais do 12.º Batalhão de Polícia Militar, Soldado Mazieri 

(Adriano Mazieri), Soldado Bello (Erik Caldonazzo Guidolin Bello) e Soldado 

Barcelos (Ludiane Gonzalez Barcelos), pela pronta ação de salvamento de um 

motorista com crise de hipoglicemia; Requerimento n.º 2971/2024, do Deputado 

Luiz Cláudio Romanelli, solicitando o envio de expediente aos Sr.s Fernando 

Furiatti Sabóia, Diretor do DER/PR, e Elian Marcos da Silva Moreira, Gerente 

Regional do DER/PR - Escritório Regional Norte Velho e Batalhão de Polícia 

Rodoviária do Paraná - BPRv, requerendo empenho e providências 

administrativas urgentes na implementação de fiscalização na rodovia PR-218, 

município de Ribeirão do Pinhal, até o Distrito de Triolândia, PR-436, com 

implementação e instalação de balanças rodoviárias de pesagem de caminhões e 

fiscalização efetiva no trecho da PR; Requerimento n.º 2972/2024, do Deputado 

Ney Leprevost, solicitando o envio de votos de pesar à família pelo falecimento do 

Sr. Rubens Slaviero, ocorrido no dia 5 de dezembro de 2024; Requerimento n.º 

2973/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente ao 

DER/PR, requerendo análise de viabilidade e providências para a instalação de 

passarela para pedestres no trecho do Km 4 da PR-471/PR (Rodovia da Uva), em 

Colombo, para garantir a segurança na travessia dos moradores e transeuntes; 

Requerimento n.º 2974/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de 

expediente à Secretaria de Administração e Previdência do Paraná - SEAP, 

requerendo colaboração e ações no que se refere ao rol dos procedimentos 

cardíacos excluídos e sem cobertura do SAS - Sistema de Atendimento à saúde; 

Requerimento n.º 2975/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de 

expediente à Secretaria Municipal de Educação de Curitiba, requerendo análise de 

providências para melhorias no atendimento do transporte escolar especial; 

Requerimento n.º 2976/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de 
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expediente ao 23.º Batalhão da Polícia Militar do Paraná, requerendo providências 

para avaliar a possibilidade de aumentar as rondas no Vitória Régia - Cidade 

Industrial. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 2977/2024, da 

Deputada Maria Victória, requerendo a retirada da Subemenda Modificativa n.º 1, 

sob o protocolo n.º 198, do Projeto de Lei n.º 730/2024; Requerimento n.º 

2978/2024, do Deputado Marcel Micheletto, solicitando o arquivamento do Projeto 

de Lei n.º 204/2023; Requerimento n.º 2979/2024, do Deputado Luiz Cláudio 

Romanelli, encaminhando alteração das indicações de membros suplentes do 

Partido Social Democrático - PSD nas Comissões Permanentes, realizada no 

Requerimento n.º 2763/2024, de 19 de novembro de 2024 - Comissão de 

Constituição e Justiça, Ademar Traiano como membro titular e Adão Litro como 

membro suplente, e Luiz Cláudio Romanelli como membro titular e Artagão Júnior 

como membro suplente; Requerimento n.º 2980/2024, do Deputado Marcel 

Micheletto, solicitando o arquivamento do Projeto de Lei n.º 835/2019. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma Sessão Extraordinária na 

sequência e outras quatro Sessões para quarta-feira, dia 11 de dezembro de 

2024, sendo uma Sessão Ordinária, às 9h30, e três Sessões Extraordinárias na 

sequência, com as seguintes Ordens do Dia: Sessão Extraordinária - 3.ª 

Discussão do Projeto de Lei n.º 280/2019, 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 

18/2023, 843/2023, 973/2023, 417/2024, 559/2024, 666/2024, 676/2024, 

678/2024, 687/2024, 691/2024, 693/2024, 713/2024 e 730/2024, do Projeto de 

Resolução n.º 31/2024 e do Projeto de Decreto Legislativo n.º 12/2024; Sessão 

Ordinária do dia 11/12/2024 - Redação Final dos Projetos de Lei n.os 280/2019, 

11/2020 e 72/2022, 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 18/2023, 2.ª Discussão dos 
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Projetos de Lei n.os 714/2024 e 730/2024 e do Projeto de Decreto Legislativo n.º 

12/2024 e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 973/2023, 585/2024, 659/2024, 

713/2024, 746/2024 e 772/2024; 1.ª Sessão Extraordinária do dia 11/12/2024 - 

3.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 714/2024 e 730/2024 e do Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 12/2024; 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 973/2023, 

585/2024, 659/2024, 713/2024, 746/2024 e 772/2024; 2.ª Sessão Extraordinária 

do dia 11/12/2024 - 3.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 973/2023 e 659/2024; e 

3.ª Sessão Extraordinária do dia 11/12/2024 - Redação Final dos Projetos de Lei 

n.os 18/2023, 973/2023, 585/2024, 659/2024, 714/2024 e 730/2024 e do Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 12/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 11h17, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


